
holic mesto_holic

V čísle nájdete:

Mesto si pripomenulo 
78. výročie oslobodenia

Vivat Holíč otvoril 
turistickú sezónu

ZŠ Školská oslávila 
60 rokov

Rozhovor s Kristiánom 
Danielom

Máj 2023

HOLÍČan
mesačník mesta Holíč i ročník 46. i číslo 5 i 5. 5. 2023 i www.holic.sk i holican@holic.sk i zdarma



Príhovor primátora k 78. výročiu oslobodenia mesta

Pred 78 rokmi získal Holíč späť stratenú slobodu. Oslo-
bodila ho Červená armáda a rumunské vojská. Naši starí 
rodičia uverili, že žiadna ďalšia svetová vojna už nikdy 
nebude možná. Každá vojna so sebou prináša strach, 
obavy o  život a  najmä o  najbližších. Sloboda je veľmi 
príťažlivá a lákavá, ale história mnohokrát potvrdila, že 
nie je možná bez obetí. Takto to bolo i v prípade nášho 
mesta. Obdobie po vojne prinieslo na jednej strane ob-
rovský rozmach, industrializáciu a intenzifikáciu výroby 
i poľnohospodárstva, ale na druhej strane sa za dosiah- 
nutý pokrok platilo opäť neslobodou. Naši rodičia mno-
hokrát pochopili, ako blízko sa v rozpoltenom svete na-
chádzali k novému globálnemu konfliktu. 
Je neuveriteľné, že Československo oslobodzovali Rusi 
spolu s Ukrajincami a Bielorusmi. Postupovali z výcho-
du a z druhej strany tlačili na Nemcov Američania, Briti 
a Francúzi. Sily sa preskupili a zo spojencov sú dnes ne-
priatelia. Často sa to deje aj v rodinách a medzi sused-
mi a je to škoda. Život je príliš krátky a mali by sme sa 
sústrediť na odovzdávanie toho najlepšieho nasledujú-
cim generáciám, aby sa ľudstvo netočilo v kruhu, ale na-
predovalo, ako sa patrí. Musíme uznať, že oslobodenie 
Slovenska by bez Ruska nebolo možné. Najdôležitejšou 
hodnotou je ľudský život. Zdravie človeka stojí nad všet-
kými inými záujmami. Aspoň by malo stáť. Preto je za-
rážajúce, že nie sú peniaze na nemocnice a lieky a opäť 

musia štáty investovať do raketových systémov, 
tankov a lietadiel. 

11. 4. 1945 bol Holíč oslobodený a zopár nás stálo pri pa-
mätníku na Námestí mieru. Námestie mieru je symbo-
lický pojem a pamätník na námestí hovorí o tom, koľko 
ľudí muselo padnúť, aby iní a medzi nimi my všetci zís-
kali slobodu. Aby mohli ísť do práce a zarábali peniaze 
na chlieb a dovolenku pre svoje rodiny. Preto tam všetci 
nemohli stáť. Boli v práci. Zároveň však musím povedať, 
že máme krátku pamäť. Pamätníky sú posvätné a mier 
spolu so zdravím sú garantmi života. Preto je deň oslo-
bodenia pre každého normálne zmýšľajúceho človeka 
obrovskou pripomienkou toho najdôležitejšieho. Mali 
by sme vyžadovať mierovú politiku a funkčnú diploma-
ciu. Keď zarábajú zbrojárske firmy, umierajú ľudia.
Slovensko dostáva čoraz viac varovných signálov. Na 
súťaž v zbrojení nemáme dosť finančných prostriedkov. 
V tvorbe HDP sme na predposlednom mieste v Európ- 
skej únii. Inflácia nás trafila omnoho silnejšie ako okolité 
štáty. Hypotekárna kríza zastavila bývanie pre mladých. 
Pandémia nám ukázala akí sme zraniteľní v  nemocni- 
ciach i školách, kde množstvo detí nemalo prostriedky 
na dištančné vzdelávanie. Stále žijeme v  dobe, že nie 
každá rodina si môže dovoliť počítač, smartfóny pre deti 
a  zaplatiť licencie. Jednoducho tieto rodiny potrebujú, 
aby deti chodili do školy. O tom všetkom je pre mňa Deň 
oslobodenia.
Jediné šťastie, že naše deti si túto krízovú situáciu ne-
uvedomujú. Hrajú sa, učia sa, študujú a  stretávajú sa 
v pokoji nášho mesta. Tešia sa do školy a na svojich pria-
teľov. Bodaj by to tak zostalo navždy. Niečo pre to musí-
me urobiť. My starší vieme, že v ľuďoch sa okrem dobra 
skrýva aj zlo. Treba hľadať cesty k ľuďom. Uprednostniť 
pochopenie pred nenávisťou. Koordináciu pred skupi-
novými a osobnými záujmami. Vážme si jeden druhé-
ho. Zastávajme spoločné záujmy, chápme život v  jeho 
plnosti a kráse. Neznevažujme oslobodenie. Dodnes, po 
toľkých rokoch garantuje našu slobodu. 
Ekonomická kríza prerastá do spoločenskej. Globálne 
spolupracujúci svet začína byť fikciou. Upevňuje sa po-
zícia hospodárskych a  vojenských veľmocí. Sme malý 
štát a  našu spoločnú republiku obýva len 5,5 milióna 
ľudí. Napriek tomu dokážeme mať 5,5 milióna názorov 
a 150 politických strán. Dokážeme ohovárať, investiga-
tívne skúmať, klamať a ničiť tých, ktorí majú inú pred-
stavu o živote ako my sami. Súperíme a zabúdame na 
pravidlá férovosti. Ťaháme za povraz, ale žiaľ z obidvoch 
koncov a nehýbeme sa dopredu. Vyzývam k spolupráci, 
apelujem na  zdravý rozum. Nabádam všetkých spolu- 
občanov, aby sme si uvedomili, že žijeme spoločne v jed-
nom meste. Vďaka osloboditeľom za najvyššiu obetu, 
ktorú položili na oltár našej vlasti. Je našou povinnosťou 
vážiť si získanú slobodu a upevňovať mier. Odovzdajme 
nastupujúcim generáciám mesto v takom stave a kon-
dícii, aby sa mali čo najlepšie.

Zdenko Čambal, primátor mesta

Spravodajstvo
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Mestské zastupiteľstvo schválilo Záverečný účet mesta
19. apríla sa poslanci mestského zastu-
piteľstva stretli na ďalšom pravidelnom 
rokovaní v  Kultúrno-osvetovom centre 
Holíčskeho zámku. 
Poslanci v  úvode jednomyseľne schválili 
Záverečný účet a  celoročné hospodáre-
nie Mesta Holíč za rok 2022. Výsledkom 
rozpočtového hospodárenia je prebytok 
vo výške 339 679,95 EUR. Po odpočítaní 
nevyčerpaných dotácií z  minulého roka 
a  účelovo určených financií vo výške 
248 698,25 eur je zostatok prebytku vo výš-
ke 90 981,70 EUR. Zostatok bol odsúhla- 
sený na účely tvorby rezervného fondu.
Mestské zastupiteľstvo schválilo návrh na 
poskytnutie dotácií z  rozpočtových pros- 
triedkov mesta Holíč v zmysle VZN mesta 
č. 108 podľa prílohy č. 1 vo výške 91 200 
EUR. Taktiež zobralo na vedomie návrh na 
poskytnutie dotácií z  rozpočtových pros- 
triedkov mesta Holíč v zmysle VZN mesta 
č. 108 podľa prílohy č. 2 vo výške 2 100 
EUR.
Poslanci ďalej schválili zvýšenie základné-
ho imania spoločnosti SMM Holíč s.r.o vo 
výške 164  000 eur, ktoré budú účelovo 
použité na budovanie hrobových miest 
a  výsadbu zelene na cintoríne, bezbarié- 
rovú úpravu priechodov pre chodcov, 
opravu komunikácií, vybudovanie parko-
vacích miest, terénne úpravy v mestskom 
športovom areáli, opravu detských ihrísk, 
výmenu oceľového zábradlia na Bratislav-
skej ulici a  opravu/výmenu svietidiel na 
Námestí mieru.
Mestské zastupiteľstvo schválilo s  účin-
nosťou od 1.  6. 2023 návrh na úpravu 
výšky nájomného o 0,30 EUR za m2 me-
sačne, čo v  prípade jednoizbových bytov 
s  priemernou obytnou plochou 45 m2 

predstavuje zvýšenie nájomného o 13,50 
EUR mesačne, v prípade dvojizbových by-
tov s priemernou obytnou plochou 60m2 
predstavuje zvýšenie nájomného o 18,00 
EUR mesačne a v prípade trojizbových by-
tov s priemernou obytnou plochou 75m2 
predstavuje zvýšenie nájomného o 22,50 
EUR mesačne. Naposledy bolo zvyšované 
nájomné v  roku 2013, čiže pred 10 rok-
mi. Maximálna cena ročného nájmu pri 
bytoch financovaných štátnym fondom 
rozvoja bývania je vo výške 5 % z obstará-
vacej ceny bytu. 
Taktiež boli schválené návrhy na udelenie 
ocenení Mesta Holíč v roku 2023. V zmy-
sle čl. 3 a čl. 4 VZN č. 60 ocenenia „Čest-
né občianstvo“ a „Cenu mesta“ schvaľuje 
mestské zastupiteľstvo. Cenu primátora 
mesta Holíč udeľuje primátor podľa vlast-
ného rozhodnutia. Mestská rada odporu-
čila Čestné občianstvo udeliť pani Mgr. 
Barbore Masárovej PhD., Cenu mesta 
udeliť firme Fortaco, s.r.o. Holíč. Cenu 
primátora navrhuje udeliť p. Tomášovi 
Masarykovi, p. Petrovi Valovi, Klubu fila-
telistov a speváckej skupine Luna.
Poslanci schválili zabezpečenie realizácie 
projektu: „Poznej na kole historii a kultur-
ní dědictví přihraničních regionů Slovácka 
a  Záhorie“ v  súlade s  podmienkami po-
skytnutia pomoci a  taktiež zabezpečenie 
finančných prostriedkov na spolufinan-
covanie realizovaného projektu – ako roz-
diel medzi celkovými oprávnenými výdav-
kami projektu a  žiadaným nenávratným 
finančným príspevkom min. však vo výške 
5% COV t.j. min. 5 000,– €.
Na záver mestské zastupiteľstvo zobralo 
na vedomie a  prerokovalo petíciu s  náz- 
vom: „Petícia za zrušenie víkendovej pro-

dukcie (diskotéky) v  podniku Euphoria 
Shisha&Club v  Holíči na ulici Sasinkova 
677/1 – natrvalo.“ O tomto bode progra-
mu neprebehlo hlasovanie, nakoľko budú 
prebiehať ešte ďalšie stretnutia za účelom 
nájdenia možných riešení pre obe zúčast-
nené strany.

redakcia

Stretnutie s predstaviteľmi zo Židovskej obce

Holíčsky židovský cintorín pre-
šiel v  posledných rokoch výraznou 
očistou. Bol vyčistený od náleto-
vých drevín a postupne sa snažíme 
o  zveľadenie Židovského cintorína 
v  Holíči. Koncom marca sa stretli 

predstavitelia mesta s  predstavi-
teľmi Ústredného zväzu židovských 
náboženských obcí v  Slovenskej 
republike, s  pánom Petrom Wer-
nerom a  Andrejom Wernerom, 
s ktorými prediskutovali ďalšie mož-
nosti úpravy a zveľadenia cintorína. 
Okrem iného tiež mesto prejavilo 
záujem o kúpu pozemkov pod roz-
hľadňou, ktorý patrí ÚZŽNO. 
Taktiež sa dohodli na možnos-
ti sprístupniť cintorín verejnosti. 
O  jeho sprístupnenie sa bude sta-
rať TIC a  prehliadku je potrebné 
si rezervovať vopred na tel. čísle 
0907 657 884. 

TIC Holíč

V stredu 5. apríla sa zástupcovia mesta 
stretli s  vedením spoločnosti Fortaco 
s.r.o. v  Holíči. Spoločnosť Fortaco, kto-
rá sa venuje výrobe kabín do priemy-
selných vozidiel a  zariadení, nedávno 
oslávila 10 rokov svojej existencie. Za 10 
rokov sa im podarilo stabilizovať sa na 
trhu a stali sa popredným dodávateľom 
vo svojom segmente. V  minulom roku 
ohlásili investíciu 7 miliónov eur do vý-
robných priestorov v  Holíči, pričom by 
malo vzniknúť 90 pracovných miest. 
V  rámci investície budú vybudované 
nové výrobné priestory s rozlohou 4000 
štvorcových metrov a  inštalované mo-
derné technológie. Ukončenie staveb-
ných prác je plánované v prvom polroku 
2024. 

redakcia
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Finančné oddelenie Mesta Holíč pripomína občanom, že:

•  deň 31. 5. 2023 je termínom prvej splátky dane z ne- 
hnuteľností. Platby je potrebné uskutočniť prevodom na 
účet mesta SK45 0200 0000 0000 2002 8182, poštovým po-
ukazom priloženým u doručeného rozhodnutia alebo v hoto-
vosti do centrálnej pokladnice mesta (budova Mestskej polí-
cie Holíč).“
•  deň 31. 5. 2023 je termínom splatnosti dane za psa. 
Platby je potrebné uskutočniť prevodom na účet mesta SK45 
0200 0000 0000 2002 8182, poštovým poukazom prilože-
ným u doručeného rozhodnutia alebo v hotovosti do centrál- 
nej pokladnice mesta (budova Mestskej polície Holíč).
Pri platbe je potrebné zadať variabilný symbol uvedený na 

rozhodnutí, nakoľko je výhradným identifikátorom 
platby.� Finančné oddelenie

Deň narcisov opäť v uliciach nášho mesta
Po pandemickej prestávke sa dobro-
voľné tímy z  radov žiakov a  pedagó-
gov ZŠ Bernolákova a MO JDS v Holíči 
opäť vydali do ulíc nášho mesta. Žltý-
mi narcismi obdarovalo zoskupenie 
tridsiatich štyroch dobrovoľníkov kaž- 
dého, kto sa rozhodol podporiť jasne 
stanovený cieľ – vyzbierať čo najväč-
šiu finančnú čiastku a prispieť tak na 
aktivity Ligy proti rakovine. 
V  Holíči sa počas Dňa narcisov 

20.  apríla 2023 vyzbieralo 4841,82 
eur. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí 
nám vyšli v  ústrety pri dosiahnutí 
nášho spoločného zámeru. Teší nás, 
že žijeme v  takej mestskej komunite, 
kde ľuďom nie je ľahostajné zdravie 
iných a občania dokážu nazerať na ži-
vot aj z inej strany. 
Slová vďaky za ústretový prístup adre-
sujeme aj zamestnancom Slovenskej 
pošty, Mestskej polícii v Holíči, ale aj 

všetkým zariadeniam, školám, MsÚ, 
inštitúciám, firmám, ktoré nám po-
mohli v naplnení nášho prosociálne-
ho cieľa.

Mgr. Lukáš Vašíček
ZŠ Bernolákova

DERATIZÁCIA – U P O Z O R N E N I E
Na základe výzvy RÚVZ Senica zo dňa 3. 4. 
2023 sa v meste Holíč, v objektoch a pries-
transtvách patriacich do správy mestských 
subjektov vykonala v  termíne od 3. 4. 
2023 do 7. 5. 2023 celoplošná derati-
zácia mesta za účelom predchádzania 
vzniku a šírenia prenosných ochorení. Výz- 
vu obdržali aj iné právnické osoby a pod-
nikateľské subjekty, ktorých povinnosťou 
bolo v  uvedenom termíne vykonať dera-
tizáciu v  objektoch určených na podnika-
nie, v objektoch školských zariadení, zdra-
votníckych zariadení, zariadení sociálnych 
služieb, v  bytových a  polyfunkčných do-
moch, v suterénnych a pivničných priesto-
roch objektov, v areáloch živočíšnej výroby, 
potravinárskej výroby a v potravinárskych 
prevádzkach, v  reštauračných zariade- 
niach, v skladoch potravín, v skladoch ďal-

ších komodít a na skládkach komunálneho 
odpadu. Vykonanie deratizácie preuká-
žu povinné právnické osoby potvrdením, 
ktoré zašlú na Regionálny úrad verejného 
zdravotníctva so sídlom v  Senici, Kolónia 
č. 557, 905 01 Senica. Deratizácia je aj 
povinnosťou fyzických osôb – občanov, 
ktorí ju vykonajú v pivničných priestoroch 
rodinných domov a pri chovoch hospodár-
skych zvierat. 
Povinnosť deratizácie kanalizačných 
prípojok bytoviek! V  zmysle Zákona NR 
SR č.182/1993 o  vlastníctve bytových do-
mov a  nebytových priestorov, sú vlastníci 
a správcovia bytových domov povinní sta-
rať sa o všetky spoločné zariadenia bytové-
ho domu, ktoré sú určené na spoločné uží-
vanie a slúžia výlučne tomuto domu, a to aj 
v prípade, ak sú umiestnené mimo domu! 

V  súvislosti s  povinnosťou plošnej derati-
zácie je to v rozsahu kanalizačnej prípojky 
a šachty /šachiet/ na týchto prípojkách, od 
objektu ktorému slúžia na odvod splaškov, 
až po ich zaústenie do verejného rozvodu, 
spravovaného BVS a.s. Bratislava. Zároveň 
apelujeme na samotných občanov, aby 
nevhadzovali kuchynský odpad do kanali-
zácie, nakoľko svojím konaním podporujú 
množenie hlodavcov a ich nežiadúci výskyt 
na povrchu verejných priestranstiev, ktorý 
je čoraz častejšie predmetom sťažností ad-
resovaných nesprávne na Mesto Holíč. 
Veríme, že výzvu RÚVZ akceptovali všetky 
dotknuté subjekty, prípadne tak urobia 
v čo najkratšom možnom termíne. 

Ing. Lukáš Štefánik, 
Mesto Holíč, Oddelenie výstavby a ŽP

Úhrada nájomného za parkovacie miesto
Upozorňujeme nájomcov parkovacích miest na 
povinnosť úhrady nájomného za parkovacie mies- 
ta na zdaňovacie obdobie od 1. 6. 2023 – 31. 5. 
2024. Termín úhrady je od 1. 5. 2023 do 31. 5. 
2023.
Nájomné je možné uhradiť v  hotovosti do cen- 
trálnej pokladnice mesta alebo prevodom na účet 
mesta SK45 0200 0000 0000 2002 8182 v zmys- 
le nájomnej zmluvy. Príslušná suma a  variabilný 
symbol sú uvedené v nájomnej zmluve.
V prípade neuhradenia nájomného bude par-
kovacie miesto nájomcovi zrušené.

Oddelenie výstavby a ŽP
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Medzinárodný Deň Zeme má 53 rokov

Úhrada nájomného za parkovacie miesto
Upozorňujeme nájomcov parkovacích miest na 
povinnosť úhrady nájomného za parkovacie mies- 
ta na zdaňovacie obdobie od 1. 6. 2023 – 31. 5. 
2024. Termín úhrady je od 1. 5. 2023 do 31. 5. 
2023.
Nájomné je možné uhradiť v  hotovosti do cen- 
trálnej pokladnice mesta alebo prevodom na účet 
mesta SK45 0200 0000 0000 2002 8182 v zmys- 
le nájomnej zmluvy. Príslušná suma a  variabilný 
symbol sú uvedené v nájomnej zmluve.
V prípade neuhradenia nájomného bude par-
kovacie miesto nájomcovi zrušené.

Oddelenie výstavby a ŽP

Hlavným cieľom Dňa Zeme, ktorý 
pripadá každoročne na 22. apríl, je 
zvýšiť environmentálnu gramotnosť 
a  upriamiť pozornosť na problémy, 
ako odlesňovanie, strata biodiverzi-
ty, klimatická kríza či nutnosť recy-
klácie odpadov a podobne.
Idea vyčleniť jeden deň v  roku na 
ochranu životného prostredia sa 
zrodila v roku 1969, keď v Santa Bar-
bare v  Kalifornii unikla pri pobreží 
do oceánu obrovská ropná škvrna.
Z  iniciatívy environmentálneho 
aktivistu a  amerického senátora 
z  Wisconsinu Gaylorda Nelsona sa 
v  Spojených štátoch začalo formo-

vať celonárodné hnutie štu-
dentov za ochranu životného 
prostredia. Nelson navrhol 
v  roku 1969 sériu výučbových 
akcií, vyzýval študentov, aby 
vypracovávali projekty zame-
rané na ochranu životného 
prostredia. Vláda USA prijala 
zákon o čistom ovzduší a v ten 
istý rok vznikla aj Agentúra na 
ochranu životného prostredia 
(EPA). V roku 1972 nasledova-
lo prijatie zákona o čistej vode 
a  v  roku 1973 aj zákona o  ohroze-
ných druhoch zvierat.
Organizácia Spojených národov si 

začala tento deň pripomínať v roku 
1971.
Konkrétne motto každý rok
Deň Zeme sa už roky nesie v duchu 
konkrétnej témy či motta. Témou 
53. ročníka Dňa Zeme je „Inves-
tujte do našej planéty (Invest in 
Our Planet)“. V  súčasnosti sa pri-
bližne miliarda ľudí vo viac ako 190 
krajinách zapája 22. apríla do rozlič-
ných aktivít zameraných na zvýšenie 
povedomia o klimatickej kríze a sna-
ží sa dávať podnety zamerané na 
zmenu správania v záujme ochrany 
prírody.
Nezabúdajme, že každý deň môže 
byť Dňom Zeme a  veďme k  úcte 
a láske k našej planéte aj svojich naj- 
bližších!

Oddelenie výstavby 
a životného prostredia

Výzva 30
Všetci potrebujeme k životu pohyb. 
A  seniori obzvlášť. Ten im zlepšu-
je kondíciu, znižuje riziká chorôb, 
zlepšuje psychickú pohodu a dušev-
nú rovnováhu. Najprirodzenejšou 
formou pohybu vo vyššom veku je 
chôdza na čerstvom vzduchu. Holíč-
ska organizácia Jednoty dôchodcov 
si v  tomto roku pripomína 30. vý-
ročie vzniku a preto prichádza s VÝ-
ZVOU 30:
30 rokov – 30 kilometrov prejde-
ných v okolí Holíča pre zdravie.
Splnenie výzvy je možné v  termí-
ne od 1. mája do konca septembra 
2023.
Nejedná sa o  súťaž, ale o  výzvu. 

Odmenu v podobe zlepšenia svojho 
zdravia nezískajú len tí najlepší, ale 
všetci. A tí, na ktorých sa po splnení 
výzvy najviac usmeje šťastie, získajú 
aj niečo navyše. 
Do výzvy sa môžete zapojiť v 3 ka-
tegóriách: 
•	MOBIL – radi chodíte sami alebo 

v  malých skupinkách, chodeckú 
aktivitu vám zaznamenáva mobil-
ný telefón

•	NEMOBIL – v prírode si chcete od 
technológií oddýchnuť, máte rad-
šej spoločnosť a  chcete chodiť vo 
väčších skupinkách 

•	IMOBIL – dlhá chôdza vám už 
robí problém, ale máte radi krát-

ke a pravidelné prechádzky v okolí 
bydliska so sprievodom asistenta, 
ktorý prechádzku zaznamená (ur-
čené pre klientov senior domu Te-
rézia a DD DSS)

Prihlásiť do výzvy sa môžete vho-
dením lístka do schránky v  Klube 
dôchodcov na Kátovskej 11. Mal by 
obsahovať heslo „Výzva 30“, meno, 
telefónne číslo a  vybranú kategó-
riu. Tieto informácie môžete poslať 
aj na mailovú adresu j.doch.holic@
centrum.sk

Ing. Ľuboslava Véghová
predsedníčka ZO JDS

Medzinárodná vlajka Zeme

Mesto informuje
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Vivat Holíč – otvorenie letnej turistickej sezóny

Jar sa začína, Valša ožíva
Príroda sa zobúdza zo zimného spánku a začína nám jar. Príjemné ob-
dobie, kedy si užívame prvé vytúžené slnečné lúče. Keďže sme partia 
kamarátov telom aj dušou prepojená s prírodou, neváhali sme a pus-
tili sme sa do čistenia nášho obľúbeného prírodného skvostu holíčskej 
Valše. Nebude sa jednať len o údržbu. Máme v pláne Valšu posúvať 
postupne každý rok o level vyššie. Preto sme si na tento rok naplánovali 
úpravy okolia jazierka tak, aby sa dalo obísť z oboch strán. Valša je tým 
znova bližšie k ľuďom. Budúcnosť holíčskej Valše vidíme predovšetkým 

ako miesto pre environmen-
tálnu osvetu. 
Zároveň chceme týmto vy-
zvať všetkých, ktorí by sa 
k nám radi pridali, nech ne-
váhajú a  ozvú sa nám na: 
poradekhor@gmail.com. 
Spolu toho dokážeme ešte 
viac!

Richard Caletka
predseda OZ Porádek hor

V sobotu 22. apríla sa v areáli Holíčskeho zámku konalo podujatie 
Vivat Holíč, ktorým bola slávnostne otvorená tohtoročná turistická 
sezóna. Návštevníci si mohli vďaka krásnemu slnečnému počasiu 
vychutnať množstvo vystúpení, aktivít a atrakcií, ktoré pre nich boli 
pripravené od rána až do večerných hodín. Na svoje si prišli deti, 
milovníci histórie aj prírody, degustátori aj romantici.

redakcia

Spravodajstvo
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ZŠ Školská 2 – 60. výročie založenia školy

V  živote každého človeka sú chvíle, 
na ktoré sa nezabúda. K  takýmto 
okamihom patrí nepochybne aj vý-
znamné jubileum – 60 rokov od za-
loženia našej školy. 
Každé jubileum je príležitosťou na 
spomienky a stretnutia, ale aj na bi-
lancovanie dosiahnutých úspechov. 
V  dejinách vývoja je 60 rokov ako 
kvapka v mori, avšak 60 rokov v ži-
vote človeka, ako jednotlivca či or-
ganizácie, je to už veľa. Je to vek 
múdrosti a  získaných skúseností. 
Generácie bývalých i  súčasných 
pedagógov odovzdávali svoje ve-
domosti a vychovávali mnoho mla-
dých ľudí. Naši žiaci sú dnes našimi 
kolegami. A ktovie koľkí budúci uči-
telia, lekári, záchranári a  možno aj 
vedci sedia teraz v našich školských 
laviciach. 
Svet sa mení a s pribúdajúcimi rokmi 
sa menila aj naša škola. V súčasnosti 
naša škola nezaostáva, nestagnuje, 
naopak modernizuje a  napreduje. 
Vytvára a  organizuje stále množ-
stvo akcií, podujatí, aktivít a  súťaží, 
kde môžu žiaci uplatniť svoj talent 
a  schopnosti. A  svojimi úspechmi 

nám všetkým dokazujú, že naša 
snaha niečo ich naučiť, nebola zby-
točná. 
Piatkové popoludnie sa nieslo v du-
chu osláv 60. výročia založenia Zá-
kladnej školy na Školskej ulici. Pries-
tory kultúrno-osvetového centra sa 
zaplnili slávnostne naladenými uči-
teľmi, bývalými i súčasnými zamest-
nancami školy, pozvanými hosťami 
a predstaviteľmi mesta. 
V  úvode slávnostného večera sa 
prítomným prihovoril riaditeľ ško-
ly Roman Švec i  primátor mesta 
Zdenko Čambal. Vo svojom prího-
vore riaditeľ školy vyzdvihol prácu 
všetkých zamestnancov, ktorí sa po-
dieľajú na chode školy a poďakoval 
všetkým učiteľom i  nepedagogic-
kým zamestnancom za ich obetavú 
prácu. 
Pre svojich zamestnancov si pripra-
vili program súčasní i  bývalí žiaci, 
ktorí všetkým hosťom spríjemnili 
tento deň. Slávnostnú akadémiu 
otvorila básňou Patrícia Polláková 
a  piesňou Lucia Časová. Hudobné 
okienko okrášlili svojím umením 
aj Nicolas Dubecký hrou na klavíri 

a  Dominik Prokeš na akordeóne. 
Úradujúca Majsterka Európy vo fit-
ness Alexandra Gorbatenková pred-
viedla veľkolepú gymnastickú zosta-
vu, následne spestrili večer tanečné 
vystúpenia skupiny ŠandS, ktorej 
členkami sú aj naše žiačky Chiara 
Kovačičová, Sofia Tongeľová a Karin 
Bitalová. 
Kultúrny zážitok ukončila nádher-
nou piesňou z muzikálu Bedári Lu-
cia Časová. 
Po slávnostnom programe nasledo-
val čas na spoločné rozhovory a spo-
mínanie. Zábava pokračovala pri tó-
noch kapely Slza. 
S  úctou a  uznaním venujeme spo-
mienku všetkým zamestnancom 
a absolventom našej školy a želáme 
si, aby v duchu svojich predchádza-
júcich úspechov škola kráčala k no-
vým úspechom, aby sme my, učite-
lia, boli hrdí na svojich žiakov a žiaci 
a rodičia na svoju školu. 
Riaditeľstvo školy ďakuje sponzo-
rom a všetkým, ktorí sa podieľali na 
úspešnej príprave a samotnom prie-
behu osláv výročia školy.

riaditeľstvo školy

Holíč – minulosť a súčasnosť
V piatok 21. 4. 2023 sa uskutočnila 
prednáška RNDr. E. Hlinkovej, CSc. 
a V. Bauerovej-Hlinkovej, PhD.: Ho-
líč – minulosť a  súčasnosť. Pred-
náška sa konala v  Senior klube na 

Kátovskej ulici. Obsahom prednáš-
ky s  bohatou ilustráciou dobových 
fotografií bolo oboznámenie prí-
tomných o dávnej pohnutej histórii 
mesta od dôb neolitu až po dnešné 

dni. Bol vyzdvihnutý vý-
znam megalitov v  lapidáriu 
ako aj historičnosť a  lokali-
ta samotného Holíča, ktorý 
bol pohraničným hradom 
už v  minulosti a  bojovalo 
sa oň od dôb Matúša Čáka 
Trenčianskeho a  cisára ríše 
Rímskej Žigmunda Luxem-
burského. Bojovali tu Huni, 
Turci, Tatári, Husiti, bratríci. 

Cez Holíč sa prevalili všetky šľachtic-
ké povstania. Holíč horel a  vstával 
z popola ako bájny Fénix. Ako pohra-
ničná pevnosť prechádzal z  rúk do 
rúk a nevyhol sa žiadnemu nájazdu 
či vojne. Chránil vstup na Horné 
Uhorsko zo strany Moravy, rovnako 
tak aj vstup na Moravu. Holíč zo-
hral v  dejinách Uhorska a  Českého 
kráľovstva významnú úlohu až do 
20. storočia. Preto by sme mali byť 
hrdí na našu významnú minulosť 
a  pamiatky a  spraviť všetko preto, 
aby sme ich zachovali aj pre budúce 
generácie.
RNDr. Elena Hlinková, CSc.

Spravodajstvo
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Fotografická súťaž – Takto to vidím JA
s témou Svet z blízka
Centrum voľného času Holíč vyhlásilo 
vo februári už 4. ročník fotografickej 
súťaže TAKTO TO VIDÍM JA – s témou 
SVET Z BLÍZKA. V dnešnej dobe je foto-
grafovanie súčasťou života každého jed-
ného z nás. V telefónoch nosíme množ-
stvo fotiek z rôznych udalostí, na ktoré 
časom „sadá prach“. Vyburcovať v  de-
ťoch a mládeži potrebu hľadať vo foto-
grafii niečo viac, vnímať svoje okolie po-

zornejšie, prežiť daný moment a nechať 
aktuálnu emóciu vo fotografii a v záve-
re ukázať krásu tlačenej fotografie – aj 
to je zámerom tejto fotografickej súťa-
že. Aktuálneho 4. ročníka sa zúčastnilo 
23 mladých fotografov zo základných 
a stredných škôl a spolu bolo hodnote-
ných 71 fotografií, v ktorých bolo vidieť 
pozorné vnímanie vlastného okolia kaž-
dého mladého fotografa. V piatok 14. 4. 

2023 sa na slávnostnej vernisáži foto-
grafií stretli všetci prihlásení a  ich pe-
dagógovia či rodinní príslušníci v  CVČ 
Holíč, aby si prevzali ocenenia.
Fotografie môžete vidieť v  Centre voľ-
ného času Holíč a  v  mesiaci jún budú 
súčasťou ďalšej aktivity – „Výstava na 
plote“ v areáli škôl a školských zariadení 
na Kollárovej ulici. Všetkým mladým fo-
tografom želáme DOBRÉ SVETLO do ich 
ďalšej tvorby.

Mgr. Zdenka Cintulová 
riaditeľka CVČ Holíč

Ocenené fotografie:
Kategória – cena poroty: 
EMMA ČIERNA – ZŠ Školská, Holíč – fotografia „ ŠKÁRA“
PAVLÍNA DANIHELOVÁ – ŠZŠ Holíč – fotografia – „PREMÝŠĽANIE“ 
MATEJ DANIEL – ŠZŠ Holíč – fotografia – „DVOJČATÁ“ 
ANDREJ SOKOL – CVČ Holíč – fotografia – „ANJEL ZO SNA“ 
ANDREJ KLČ – ZŠ Bernolákova, Holíč – fotografia – „V OHNI“ 

Kategória – 10 – 12 rokov, ceny bez poradia:
MICHAELA SLOBODOVÁ – ZŠ ŠKOLSKÁ, Holíč – fotografia „STOPY ČASU“
BARBORA SOKOLOVÁ – CVČ Holíč – fotografia „V BUBLINÁCH“
ANETA PRAŽSKÁ – ZŠ Bernolákova Holíč – fotografia „HÚSENICA“ 

Kategória – 13 – 15 rokov, ceny bez poradia:
CHIARA KOVAČIČOVÁ – ZŠ Školská, Holíč – fotografia „SRSŤ“ 
DENIS VALACHOVIČ – ZŠ Školská, Holíč – fotografia „ZRNKÁ“ 
MICHAELA GYENEŠOVÁ – ZŠ Školská, Holíč – fotografia „DREVO“

Kategória – SOŠ: 
ANNA DUBECKÁ – SOŠ , Nám. sv. Martina, Holíč – fotografia „PÚPAVA“ 
DOMINIKA DAVIDOVÁ – SOŠ Strážnica – fotografia „CHAMÍK“ 
VIKTÓRIA BIELIKOVÁ – SOŠ Via Humana Skalica – fotografia „ROSA“

Zápisy do prvého ročníka základných škôl
Povinná školská dochádzka začína za-
čiatkom školského roka /1. septem- 
bra/, ktorý nasleduje po dni, keď dieťa 
dovŕši šiesty rok veku. Vstup do školy 
je dôležitým krokom pre každé dieťa 
i  jeho rodičov, ktorí ho spolu s  pani 
učiteľkami na tejto ceste za poznaním 
nového sprevádzajú.
Inak tomu nebolo ani počas zápisov 
v základných školách v našej zriaďova-
teľskej pôsobnosti, ktoré prebiehali 4. 
a 5. apríla 2023. Zákonný zástupca je 
povinný prihlásiť svoje dieťa na plne-
nie povinnej školskej dochádzky, pri-
čom v Holíči si po dvojdňových zápi-

soch v oboch ZŠ splnili túto povinnosť 
rodičia 133 detí. Počet prváčikov, ktorí 
však v septembri nakoniec slávnostne 
otvoria nový školský rok 2023/2024, 

sa môže vzhľadom na niekoľko pred-
pokladaných odkladov povinnej škol-
skej dochádzky ešte líšiť.

SŠÚ

ZÁPIS DETÍ DO MŠ NA ŠKOLSKÝ ROK 2023/2024
Riaditeľka materskej školy v Holíči /ďalej „len“ MŠ/ oznamuje, 
že zápis detí do MŠ na školský rok 2023/2024 bude prebie-
hať v dňoch od 2. mája – 3. mája 2023 osobne, bez účasti 
dieťaťa. 

Miesto: Kancelária riaditeľky MŠ Lúčky 14, Holíč
Čas: Od 13.00 – 16.00 hod.

Žiadosť o  prijatie dieťaťa do MŠ je možné podať aj po tomto termíne od 4.  mája 
do 31. mája 2023 poštou, elektronicky, prostredníctvom webovej stránky 
www.slovensko.sk alebo osobne, v čase od 7.30 – 12.30 hod, v kancelárii EP J. Čabelku 4, 
Holíč /prvé poschodie, p.Vaňková/.

Podmienky a kritériá prijímania detí do materskej školy pre školský rok 2023/2024
Dieťa sa do MŠ prijíma na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, ktorú predloží 
spolu s  potvrdením o  zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti 
a dorast. Na predprimárne vzdelávanie sa spravidla prijíma dieťa od troch do šiestich 
rokov jeho veku.
Žiadosti bude možné doručiť: osobne, poštou, /žiadosť musí byť podpísaná oboma 
zákonnými zástupcami a musí obsahovať potvrdenie od lekára o zdravotnej spôsobilosti 
dieťaťa/ 
adresa: MŠ Lúčky 14 Holíč 908 51

Zo života škôl
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Májoví jubilanti
Štefan Ambrus

Mária Benkovičová
Viera Čajková

Rúžena Dohnálková
Anna Dorušáková
Ružena Dusíková
Ing. Pavol Dynka

Oľga Fleischmannová
Kvetoslava Hanzlúvková

Oľga Havelová
Danica Hlúpiková
Janka Hlúpiková

Soňa Hôlková
Mária Hrušecká

Helena Chorvátová
Ing. Igor Ištvančin
Stanislav Kopálek

Otto Krmíček
Ida Křižanová

Alfonz Langer
Apolonia Lantošová

Peter Leška
Ladislav Lukáč

Ján Novák
Elena Ondrúšová

Anna Piková
Alena Pradlovská

Jozef Rajčák
Elena Rybárová

Anna Sentešiová
Stanislava Smetanová

Milan Suchovský
Emília Švončinárová

Danka Tomšová
Mária Trnková

Alena Weinwurmová
Jana Zelencová

Alex Bilík
Jakub Bolebruch
Mateo Bolebruch
Bianka Burajová
Rebeka Burajová

Mia Cabadaj

Ema Dulíková
Nina Hladíková

Teo Perička
Lea Reháková

Eliáš Sebestyen 
Natália Slobodová

Klementína Svitková

Narodili sa

História stavania májov

Navždy nás opustili

Emília Ružičková (75r.) 12.3.2023
Alexander Lukáči (76r.) 21.3.2023

Jozef Dudo (77r.) 26.3.2023
Tomáš Daniel (55r.) 28.3.2023
Mária Hojná (91r.) 28.3.2023

Maria Lašáková (97r.) 29.3.2023
Eva Majcíková (80r.) 29.3.2023

Jan Vízdal (70r.) 29.3.2023
Eva Dúbravová (75r.) 31.3.2023

Pavol Rehák (82r.) 1.4.2023
Radomír Pištek (78r.) 8.4.2023

Anna Jánošíková (91r.) 9.4.2023
Viola Kwašnievská (75r.) 12.4.2023
Vladimír Švajlen (77r.) 13.4.2023

Marián Pollák (69r.) 15.4.2023
Miroslav Sprušanský (79r.) 17.4.2023

Tradícia, ktorú možno mladšie ročníky 
poriadne nepoznajú, no vo viacerých 
slovenských obciach je stále živým kaž-
doročným zvykom. Najznámejšou tradí-
ciou spojenou s mesiacom máj je určite 
stavanie ozdobených vysokých stromov 
– májov. Na úvod treba povedať, že ide 
o veľmi starý kultúrny jav, ktorý bol zná-
my už v antike. Pôvodne však mal trochu 
iný význam. Rôzne staroveké národy 
(Gréci, Etruskovia a  iní) si pred 1. má-
jom dávali na domy stromčeky slúžiace 
na ochranu pred zlými duchmi a choro-
bami. Z obdobia stredoveku pochádzajú 
najstaršie správy o  stavaní májov z 13. 
storočia. V  tom období sa máje stava-
li pred kostol, radnicu či domy všeo- 
becne vážených osôb ako prejav úcty 
a žičlivosti. Od takejto myšlienky už po-
tom nebolo ďaleko k  nápadu postaviť 
máj pred dom obdivovaného dievčaťa. 
Tradícia časom nadobudla skutočne 
veľký význam – v  15. storočí bolo po-
stavenie mája údajne znakom vážneho 
záujmu o dievča. Tento význam tradície 
neskôr upadol, no ako zvyk preukazova-
nia náklonnosti a sympatií ho poznáme 
dodnes. Zvyk stavania májov poznali 
na celom Slovensku, no bol vcelku roz-
manitý. Na západe sa praktizoval na za- 
čiatku mesiaca tak, ako nám je to známe 
v  súčasnosti. Aj samotné stavanie však 
nadobudlo v  našej krajine rôzny vý-
znam. Kým niekde staval mládenec máj 

len tomu dievčaťu, o ktoré mal záujem, 
inde boli máje spoločným darom mlá-
dencov všetkým dospelým dievčatám 
v obci. Rôznili sa aj spôsoby spracovania 
výzdoby stromov, niektoré boli od kôry 
obielené a vyzdobené stužkami, v iných 
lokalitách sa bielili len máje, ktoré pa-
trili konkrétnym dievčatám. Máje teda 
mali byť vysokými, rovnými stromami 
s pravidelne rozloženou korunou – jed-
noducho povedané – stromy pekné na 
pohľad a  silné ako chlapcova náklon-
nosť. Mládenec mal máj sám vyťať 
a očistiť a s pomocou 
kamarátov postaviť 
pred dom svojej vyvo-
lenej. Rozmanitý bol 
aj druh stromu, ktorý 
sa na účel májov po-
užíval. Boli to brezy, 
no využívali sa jedle 
i  borovice, prípadne 
smreky. S  ihličnatým 
stromom si máje 
spájame aj v  súčas-
nosti. Kôra sa zväčša 
odstránila, tak ako aj 
väčšina konárov. Po-
nechaný bol vrcholec, 
ktorý sa ozdobil stuž-
kami, šatkami. Táto 
tradícia bola zvyčajne 
sprevádzaná spevom 
a  tancom, chlapci 

dievčatá poriadne vytancovali a dievča-
tá im za to naliali niečo dobré na po-
silnenie. Tradícia stavania mája je nám 
pomerne blízka aj dnes a patrí k obľú-
beným spoločenským akciám. Hoci sa 
zúžila na jeden kus mája pre obec či 
mesto, v niektorých lokalitách ho stále 
stavajú ručne, aby aspoň takto dodrža-
li tradičný zvyk. Ostáva len dúfať, že ju 
bude mať v budúcnosti kto udržiavať aj 
pre ďalšie generácie.

Zdroj: internet
Spracovala Mestská knižnica Holíč

V Holíči tradične s dychovou hudbou 
Májovanka

Každoročne sa v posledný aprílový piatok koná v Holíči na 
Námestí mieru podujatie Stavanie májky s Májovankou. 
Tradičný postup stavania bol nahradený modernou tech-
nikou, ale výzor a symbolika jari ostali zachované. No a za 
novátorský prístup možno považovať kladkové vytiahnu-
tie tzv. podmájky, na ktorú pozvaní vzácni hostia priviažu 
farebné stuhy. K tomu všetkému im počas podujatia hrá 
dychová hudba Májovanka, ktorá má svoje korene v Ho-
líči a je naším hudobným pokladom. Nechýba občerstve-
nie v podobe nápojov pre deti i dospelých, ale i tradičné-
ho občerstvenia, akými sú chlebíky s masťou a cibuľkou, 
prípadne voňavou oškvarkovou nátierkou. Občerstvenie 
ponúkajú návštevníkom pekné mladé devy v  krojoch 
a námestie sa zaplní skupinkou detí z holíčskeho Valšátka 
– detského folklórneho súboru a detí z CVČ. Po prvýkrát 
sa podujatie v tejto podobe konalo v roku 2008, takže si 
píše už celkom peknú históriu. Len niekoľkokrát sa ne-
konalo kvôli nepriazni počasia a  kvôli pandémii, avšak 
farebnými stuhami ozdobený vysoký máj sa na námestí 
postavil vždy. Počas celého najkrajšieho mesiaca v  roku 
zdobil Námestie mieru a  pripomínal krásu slovenských 
tradícií i príchodu jari. A nie je tomu inak ani tento rok. 

OKŠ
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8. apríla sme si pripomenuli druhý 
smutný rok od úmrtia našej drahej 

maminky a starej maminky, 
pani Anny Pikálkovej. 

23. mája uplynie 19 rokov, čo nás 
navždy opustil milovaný otec a starý 

otec, pán Ján Pikálek. 

Kto ste ich poznali, venujte im tichú spomienku. Spomínajú deti 
s rodinami, vnúčatá a pravnúčatá.

Nikdy to nebude tak dlho, aby sme zabudli.
10. apríla si pripomenieme nedožité 60-te narodeniny 

Milana Kandu ml., 
ktorý nás opustil vo veku nedožitých 40 rokov.

Spomína rodina Kandová a Lašáková.

Listujeme v spomienkach, hoci kniha života sa zavrela.
Dňa 12. apríla uplynulo deväť rokov, čo nás opustil 

pán Ladislav Blaha.

S láskou a úctou spomínajú manželka 
a deti s rodinami.

V očiach slzy, v srdci žiaľ, 
to najdrahšie nám osud vzal...

21. apríla uplynulo 14 rokov od chvíle, 
kedy nás navždy opustila 
pani Marie Kapánková.

S láskou spomínajú manžel, syn a dcéra s rodinami.

Kto žije v srdci, nezomiera.
22. apríla sme si pripomenuli druhé výročie, 

čo nás navždy opustil náš drahý otec a starý otec, 
pán Mgr. Vladimír Danielik. 

Kto ste ho poznali , venujte mu s nami tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomínajú synovia s rodinami.

24. apríla uplynulo už 40 rokov, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec a starý otec

Štefan Tureček.

S láskou spomínajú manželka, deti Peter, Nela a Draha 
s rodinami, vnúčatá a ostatná rodina.

Čas plynie, ale smútok v duši ostáva.
V máji uplynie 25 rokov od úmrtia 

nášho otca a dedka 
Ľudovíta Nemca.

Zároveň si spomíname na našu 
mamku a babku 

Boženu Nemcovú,

od úmrtia ktorej uplynie v tomto roku tiež 25 rokov.
S láskou spomínajú deti a vnúčatá.

Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 
v našich srdciach budeš navždy žiť.

3. mája sme si pripomenuli šieste smutné výročie úmrtia 
našej drahej mamky a babky, pani Evy Vajdovej.

S láskou a úctou spomínajú dcéry Andrea a Denisa 
a vnučka Laura.

Odišli ste tíško, už nie ste medzi 
nami, v našich srdciach však 

stále žijete spomienkami.
4. mája uplynul piaty smutný rok, čo 

nás navždy opustila 
pani Anna Jurčová

a 15. mája si pripomíname 10. výročie od úmrtia Jána Jurču. 

S láskou a úctou spomína celá rodina.

Tí, ktorých milujeme, neodchádzajú... 
žijú v našich srdciach každý deň.

4. mája uplynulo už päť rokov od chvíle, čo navždy dotĺklo 
srdce našej drahej mamičky, babičky, prababičky, sestry, 

svokry, tety a švagrinej pani Anny Švrčkovej. 
S láskou spomína smútiaca rodina.

V očiach slzy, v srdci žiaľ, 
koho sme mali najradšej, toho nám osud vzal.
5. mája uplynie prvý smutný rok, čo nás navždy 
opustila naša milovaná Štefánia Hlúpiková.

S láskou a úctou spomínajú dcéra Zdenka s rodinou 
a synovia Jozef a Vladimír.

10. mája si pripomíname deviaty rok od chvíle, 
čo nás navždy opustila manželka, matka, sestra, 
sesternica, krstná matka, teta, svokra a švagriná,

pani Karla Vaňková.

S láskou spomína manžel, synovia a ostatná rodina.

More lásky si so sebou vzal, hory bolesti zanechal, 
prázdno je tam, kde znel Tvoj hlas, 
spomienka na Teba zostáva v nás.

12. mája uplynie deväť rokov, čo nás navždy opustil 
Bc. Stanislav Jurča.

S láskou a úctou spomína manželka s deťmi.

Sú ľudia v našom živote, ktorých už nikto nenahradí. Aj keď 
sa stratia z očí raz, v srdci zostanú navždy milovaní.

Dňa 15.5. si pripomíname druhé výročie, 
čo nás navždy opustil 
Miroslav Šlahor. 

S láskou spomína partnerka Denisa s rodinou.

Aj keď prestali hviezdy svietiť a slnko hriať, 
tí, čo Ťa mali radi, neprestali na Teba spomínať.

21. mája uplynie prvý veľmi smutný rok, čo nás náhle 
a navždy opustil náš milovaný otec, 

pán Otto Srnec.
S láskou v srdci spomínajú dcéry a zať.

Už sa nemusíme o Teba báť, si tam, kde iba anjel spieva.
23. mája ubehlo neuveriteľných päť rokov, odkedy nás navždy 

opustila naša milovaná Andrejka Doležalová. 
Ale kto v srdci žije, nezomiera! Kto ste ju poznali, venujte jej 

tichú spomienku s nami.
S láskou spomína mama, súrodenci, rodina a priatelia.

26. mája si pripomenieme druhé výročie, 
čo nás navždy opustil manžel, otec, starý otec, prastarý 

otec, svat, svokor, švagor a strýc,

pán Jaroslav Pik.

S láskou a úctou spomínajú manželka, deti 
a ostatná rodina.

Kto žije v srdci, nezomiera.
30. mája si pripomíname 10. výročie úmrtia našej 

dcéry, mamy a sestry 
pani Milady Kečkešovej.

Spomínajú dcéra a syn s rodinami, matka 
a ostatná rodina.

V Holíči tradične s dychovou hudbou 
Májovanka

Každoročne sa v posledný aprílový piatok koná v Holíči na 
Námestí mieru podujatie Stavanie májky s Májovankou. 
Tradičný postup stavania bol nahradený modernou tech-
nikou, ale výzor a symbolika jari ostali zachované. No a za 
novátorský prístup možno považovať kladkové vytiahnu-
tie tzv. podmájky, na ktorú pozvaní vzácni hostia priviažu 
farebné stuhy. K tomu všetkému im počas podujatia hrá 
dychová hudba Májovanka, ktorá má svoje korene v Ho-
líči a je naším hudobným pokladom. Nechýba občerstve-
nie v podobe nápojov pre deti i dospelých, ale i tradičné-
ho občerstvenia, akými sú chlebíky s masťou a cibuľkou, 
prípadne voňavou oškvarkovou nátierkou. Občerstvenie 
ponúkajú návštevníkom pekné mladé devy v  krojoch 
a námestie sa zaplní skupinkou detí z holíčskeho Valšátka 
– detského folklórneho súboru a detí z CVČ. Po prvýkrát 
sa podujatie v tejto podobe konalo v roku 2008, takže si 
píše už celkom peknú históriu. Len niekoľkokrát sa ne-
konalo kvôli nepriazni počasia a  kvôli pandémii, avšak 
farebnými stuhami ozdobený vysoký máj sa na námestí 
postavil vždy. Počas celého najkrajšieho mesiaca v  roku 
zdobil Námestie mieru a  pripomínal krásu slovenských 
tradícií i príchodu jari. A nie je tomu inak ani tento rok. 

OKŠ

Poďakovanie
Aj touto cestou chcem poďakovať vedeniu futbalového oddielu 
Iskra Holíč za uctenie si pamiatky môjho otca Josefa Masaryka 
a aj pána Dušana Srnca pri príležitosti podujatia osláv 100. výro-
čia od založenia futbalového oddielu v Holíči.
Súčasne vysoko hodnotím celý priebeh a dôstojnú úroveň toh-
to podujatia, ktoré určite zanechalo príjemné dojmy u všetkých 
prítomných a prajem futbalovému oddielu a celej TJ Iskra Holíč 
veľa úspechov v ich ďalšej činnosti.� Ing. Jaroslav Masaryk

Blahoželanie
Len to najkrajšie, čo Ti život môže dať,
chceme Ti pri Tvojom jubileu zaželať.

14. mája sa dožíva krásneho životného jubilea manželka, mama, 
svokra a úžasná babka, pani Alena Váňová. Z celého srdca pra-
jeme hlavne pevné zdravie do ďalších rokov, manžel Jaroslav, 
synovia Marek, Lukáš a Martin s manželkami, vnúčikovia 
Kubo, Miško, Vilko, Nikolas, Kristián a Bibianka. 11
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PŘED PO

Paní Věra zhubla 12 kilo za 3 měsíce  
a je se sebou spokojená
Co pro Vás znamenaly pravidelné konzultace?  
„Měla jsem radost z úbytku váhy a další motivaci.“ 

Objednejte se na nezávaznou konzultaci do výživové poradny.
Hodonín | Národní třída 95 | +420 732 897 457

Čistenie a tepovanie
– čistenie a tepovanie interiérov áut
– čistenie kobercov, pohoviek
– upratovacie služby, UPRATOVANIE BYTOVIEK
– odstraňovanie graffiti
– čistenie striech, fasád a odkvapových systémov
Kontakt: Michal Novák, Jesenského 29, Holíč, 0915 / 798 970
e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk

Re.Ka
Čakajú hroby Vašich blízkych 

na jarnú úpravu?
Sme tu pre Vás!

Hrob vyčistíme ekologickým 
prístrojom. Zabezpečíme 
celoročnú starostlivosť.

Kontakt: 0950 364 683

Jana Kaufmannová 0948 512 704
jana@janatravel.sk
www.janatravel.sk
Nám. mieru 1, 908 51 Holíč

LETO 2023
Predaj dovoleniek zahájený !
Bulharsko * Mallorca
Chorvátsko * Taliansko
Cyprus * Turecko * Grécko
Tunisko * Egypt * Kapverdy

EXOTIKA 2023
Omán * Senegal * Dubaj
Mexico * Dominikánska
Maledivy * Maurícius
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Spojená škola 
Námestie sv. Martina 5, 908 51  Holíč 

tel. 034/6682446, email: sekretariat@sosholic.sk 
 

p r i j m e 
do pracovného pomeru zamestnancov  

 na pracovné pozície 
 

- majster odborného výcviku pre učebný odbor  
  autoopravár-mechanik, autoopravár-elektrikár  
 
- majster/ka odborného výcviku pre učebný odbor kuchár 
 
- majster/ka odborného výcviku pre učebný odbor  
  čašník-servírka 
 
- majster/ka odborného výcviku pre učebný odbor cukrár 
 

NÁSTUP MOŽNÝ IHNEĎ ALEBO DOHODOU 
 

U všetkých pozícií sa jedná o hlavný pracovný pomer, pracovná doba od 7.30  
do 15.00 hod. Mzda je stanovená v zmysle zákona 553/2003 Z.z. + príplatky. 
Dovolenka vo výške 45 dní/rok bez ohľadu na vek zamestnanca. Zabezpečujeme 
stravovanie vo vlastnej reštaurácii (príspevok na stravu). 
 
Požadované vzdelanie:  
-  výučný list a maturitná skúška v danom odbore 
Dĺžka praxe:  - min. 2 roky v danom odbore 
Zručnosti a schopnosti: - organizovanie a plánovanie prác  
                                            so študentmi, samostatnosť, rozhodovanie 
 
Žiadosť, profesijný životopis a súhlas so spracovaním osobných 
údajov zasielajte na email sekretariat@sosholic.sk alebo poštou na 
adresu školy.  

Inzercia / Oznamy
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Ahoj, Kristián,

sú to presne dva roky, čo sme spoločne 
robili rozhovor do Holíčana. Čo sa od 
tej doby v tvojom živote zmenilo?
Čo sa týka zmien v  mojom živote, tak 
sa môj život otočil o 180 stupňov. Ako 
isto vieš, dostal som sa do USA, kde 
boxujem ako profesionálny boxer. Som 
vlastne prvý Slovák, ktorému sa to po-
darilo. Na svojom konte mám za jeden 
rok pôsobenia 6 zápasov, z toho som sa 
6-krát stal víťazom, z toho som vyhral 
5-krát KO. Takže toto je taká najpod-
statnejšia zmena od nášho posledného 
rozhovoru.

Ako si sa dostal do Ameriky?
Tak hlavne som si to každý deň od ma-
lička privolával a veril som tomu, že sa 
tam raz dostanem. To je to nehmotné, 
kde to muselo začať. To hmotné bolo 
to, že som spoznal môjho kamaráta 
Pavla Džegoliu, ktorý mi veľmi v tomto 
pomohol a ktorý so mnou do USA vy-
cestoval. Šiel som v podstate na blink, 
bol síce vytvorený nejaký plán, kam 
pôjdem a  kde sa budem chcieť presa-
diť, ale viac som nevedel, až kým som 
nemal prvý sparring. Tam sa môj život 
rapídne zmenil.

Aké boli tvoje začiatky?
Začiatky v USA, konkrétne v Las Vegas 
neboli ľahké. Je tam iné prostredie, 
podnebie, iní ľudia, zvyky, iné všetko. Je 
to iná krajina. Musel som sa rýchlo na 
toto všetko adaptovať a navyše podávať 
najlepšie výkony. Aj sa mi to, našťastie, 
podarilo, nakoľko som presne o tomto 
sníval. Hneď prvý sparring som mal 
s Fernandom Vargasom a sparring sle-
doval aj Floyd Maywheater. Proste ma 
hodili na sparring s jedným z najlepších 

boxerov a  ja som uspel. Od tej doby 
som už vedel, že nie je cesty späť.

Ako hodnotíš s odstupom času svoj do-
máci Box Club Holíč?
Box Club Holíč mám rád, začínal som 
tam boxovať ako malý chlapec. Myslím, 
že Box Club Holíč a jeho tréneri vynáša-
jú Box Club Holíč na prvé miesta, čo sa 
týka klubov na Slovensku. Hlavná vďaka 
patrí trénerom, ktorí trénovali aj mňa.

V čom tkvie tvoj recept na úspech?
Dal by som to do bodov, nech to môže 
byť aj návodom pre iných ľudí, čo chcú 
niečo dokázať. 
•	V prvom rade musíte vedieť, čo chce-

te v  živote dokázať, musíte vedieť 
snívať. Je to myšlienka, s ktorou ráno 
vstávate a večer chodíte spať.

•	V druhom rade musíte na tomto sne 
makať. Robiť niečo pre to, aby sa sen 
stal postupne skutočnosťou.

•	V treťom rade musíte mať vedľa seba 
správnych ľudí, ktorí vášmu snu veria 
a tiež vás podporujú.

Mal si 6 zápasov, z toho si 5-krát ukon-
čil KO. Ako prebieha tvoja príprava?
Trénujem spravidla dvojfázovo s tým, že 
každý večer behávam, niekedy behám 
aj ráno. Beh je pre box základ. Inak, čo 
sa prípravy týka, trénujem s  tými naj-
lepšími boxermi sveta. Taktiež ich pri-
pravujem na ich titulové zápasy a  aj 
sám sa veľa od nich učím. Je to ako keby 
ste chodili na vysokú boxersku školu... 
:-)) Tréningy sú inak veľmi ťažké, ako 
som spomínal v  úvode rozhovoru. Je 
tam iné podnebie, ťažší vzduch, musí-
te vynaložiť väčšie úsilie pri výkone, ale 
milujem to a robím to rád.

Vnímaš v  zahraničí lepšie podmienky 
pre šport? Ak áno, v čom?

Ak hovoríš o  zahraničí ako o  USA, tak 
o tom niet pochýb. Komunita boxerov 
je tam väčšia, sú tam sústredení takmer 
všetci známi profesionálni boxeri a keď 
tam zrovna nebývajú, tak tam cho-
dia trénovať (len tam). Nehovoriac 
o prístupe trénerov, prístupe promoté-
rov, vybavenia boxerní. Skrátka ono to 
tam boxom žije. Žiaľ, u nás je box veľmi 
nedocenený šport. To ma veľmi mrzí 
a  veľmi si želám, aby som to mohol 
zmeniť.

Čo je podľa teba v boxe najdôležitejšie?
„Hard work, dedication!“ v preklade to 
znamená tvrdá práca a obetavosť. 

Čo ťa najbližšie čaká?
Aktuálne sa pripravujem na svoj sied-
my profesionálny zápas, ktorý čoskoro 
oznámim.

Aký je tvoj cieľ, za ktorým si ideš a chceš 
ho dosiahnuť?
Stať sa majstrom sveta. A aj sa ním sta-
nem!

Čo by si odporučil mladým nádejným 
športovcom?
Snívajte, trénujte, nenechajte sa nikým 
odradiť od svojho cieľa.

ODKAZ NA ZÁVER
Chcel by som odkázať hlavne mladým 
ľuďom, ktorí nešportujú, nech so špor-
tom začnú, nech zoberú na ruky bo-
xerské rukavice, do ruky hokejku alebo 
loptu, alebo čokoľvek, len nie drogy. 
Drogy vám zničia život a zabijú vo vás 
váš skrytý talent.

Mgr. Jaroslav Čársky, PhD.
foto: archív autora

Rozhovor s...

Kristián Daniel
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Premietanie u turistov

Holíč víťazom 2. ligy Západ 2022/2023
MŠK BO Holíč – MBK AŠK Slá-
via Trnava  81 : 68 (47 : 38)

Body + zostava Holíč:
Snopko 9, Hanusek 25, Kubinec, Pu-
kančík 4, Došek 13, Mihaliska, Bur-
ský, Barančík, Mlynek 16, Kvoček 2, 
Jaborník 12

Tréner: Marenčík Ľ.

V basketbalovej 2. lige Západ bolo na 
programe záverečné kolo základnej 
hracej časti. Basketbalisti Holíča pri-
vítali na domácej palubovke súpera 
z Trnavy. Už pred zápasom mali do-
máci basketbalisti zaistenú účasť na 
záverečnom turnaji Final-4 (29.04. 
– 30.04.), kde si zmerajú svoje sily 
dve družstvá zo západného Sloven-

ska (Holíč, Bánovce nad Bebravou) 
a dve najlepšie družstvá z východné-
ho Slovenska (Košice a usporiadateľ 
turnaja Dolný Kubín). Úvod zápasu 
vyšiel lepšie hosťom z Trnavy, ktorí 
si postupne vybudovali 16-bodový 
náskok. Po oddychovom čase domá-
cich sa podarilo zlepšenou 
obranou a  najmä 15-bo-
dovou šnúrou v  druhej 
štvrtine otočiť skóre vo 
svoj prospech. V  druhom 
polčase si Holíčania udr-
žiavali 10-bodový náskok 
a nedovolili hráčom Trna-
vy zdramatizovať priebeh 
zápasu. Holíč si teda zapí-
sal ďalšie 2 body do tabuľ-

ky a definitívne tak potvrdil finálnu 
pozíciu víťaza 2. ligy Západ v sezóne 
2022/2023.
Ďakujeme Mestu Holíč, všetkým 
sponzorom, mediálnym partnerom 
a fanúšikom za podporu!

MŠK BO

21. apríla sa žiaci ZŠ Bernolákova 
Holíč zúčastnili Majstrovstiev Slo-
venska v  streľbe zo vzduchovky. 
Našu školu reprezentovalo 8 žiakov 
a pre väčšinu z nich išlo o prvé Maj-
strovstvá Slovenska.
Medzi mladšími dievčatami nás re-
prezentovali Monika PAVLAČKOVÁ 

a  Adela PECHOVÁ. Monika, ktorá 
suverénne vyhrala krajské kolo, po-
tvrdila svoje kvality a v konkurencii 
z  celého Slovenska obsadila krásne 
druhé miesto! Adela obsadila tri-
náste miesto.
Medzi mladšími chalanmi sa najlep-
šie umiestnil Michal BUDOVIČ, kto-
rý obsadil štvrté miesto a  medaila 
mu utiekla o 4 body. Siedme mies-
to obsadil Viliam FLAJŽÍK a  desiate 
miesto Nikita DVORECKÝ.
Za starších žiakov nás reprezento-
val Jakub CHRENKA a bratia Tadeáš 
a Aleš BERANOVCI. Najúspešnejším 
z  trojice bol Jakub, ktorý si skve-
lým výsledkom 290 bodov a novým 

osobným rekordom vybojoval strie- 
bornú medailu. Tadeáš obsadil de-
siate miesto a Aleš pätnáste.
V  súťaži družstiev naša škola obsa-
dila druhé miesto medzi mladšími 
a štvrté miesto medzi staršími. Naša 
výprava bola druhá najúspešnejšia 
výprava na Majstrovstvách SR.
Hlavná zásluha za úspechy našich 
strelcov patrí Božene VYMYSLICKEJ, 
ktorá mládežníkov aktívne vedie 
a pripravuje na vrcholové slovenské 
súťaže škôl.
Našim strelcom k  úspechom gra-
tulujeme a  prajeme ďalšie úspechy 
v budúcich rokoch.

ZŠ Bernolákova

V sobotu 15. apríla sa v Klube turistov v Holíči usku-
točnila ďalšia prezentácia fotiek a  krátkych videí 
z  hôr a  prezentácia najťažšej formy Spartan Race 
– Agoge. Na programe boli prezentácie: Výstup na 
Kazbek v  Gruzínsku, výstup na Ararat v  Turecku, 
výstup na Kilimandžáro v Afrike, Agoge z Abu Dabi 
a z Vrátnej doliny. Odprezentovaná bola aj cesta hr-
dinov SNP naprieč Slovenskom, Záhorácka magis-
trála, +100 hradov na Slovensku a veľa ďalších. 
Na premietaní sa stretlo cca 50 priaznivcov a pria-
teľov turistiky z Holíča a blízkeho okolia. Veríme, že 
sa všetci dobre cítili, videli a  dozvedeli sa viac, než 

dúfali a že sa o rok po absolvovaní ďalších dobro-
družstiev znovu stretneme.

Za turistov Paloš

Majstrovstvá Slovenska v streľbe zo vzduchovky

Vážení športoví priatelia,

hádzanársky od-
diel vás pozýva 
na prvý ročník 
memoriálu Pet-
ra Hržiča a Mir-
ka Šlahora, ktorý sa uskutoční 
10. 6. 2023 od 9.30 v športovej 
hale na ZŠ Kollárova.

Občerstvenie zabezpečené.

Šport
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Záverečný turnaj zimnej sezóny
Tenisový klub TC MERY Academy 
zorganizoval 11. marca 2023 celoslo-
venský turnaj detí do 8 rokov v kat.
ORANGE. Bol to záverečný turnaj 
zimnej sezóny a náš klub reprezento-
valo 7 detí. Turnaja sa zúčastnilo 21 
hráčok a hráčov. Najskôr deti bojovali 
v skupinách, aby potom traja najlep-
ší zo skupín postúpili do záverečných 
zápasov play off o konečné poradie. 

Medzi osmičku najlepších sa prebo-
jovali z  nášho klubu Mihálik Jakub, 
Seršen Richard, Kolodej Adam. Z tej-
to trojice našich zástupcov sa naj- 
viac darilo Kubkovi Mihálikovi, kto-
rý sa umiestnil na 3. mieste. Sériu 
zimných turnajov, ktoré usporiadal 
náš klub, sme opäť ukončili umiest- 
nením medzi najlepšou trojkou. Aj 
keď ostatní hráči nedosiahli na po-
hárové umiestnenie, vôbec sa ne-
stratili v konkurencii hráčov z  iných 
klubov.
Z  troch zimných turnajov máme 
jedno druhé a  jedno tretie miesto 
a  niekoľko umiestnení v  prvej os-
mičke.
Trpezlivá a poctivá práca na trénin-
goch prináša ovocie. Najdôležitejšie 
však je, že to naše hráčky a  hráčov 
baví a s úsmevom na tvári absolvujú 
tréningy.
Teraz nás čaká príprava na letnú se-

zónu a hneď po jej začiatku vycestu-
jeme do Skalice na zápasy družstiev, 
kde sa chceme pokúsiť prebojovať  
do finálového kola a  aj ho vyhrať.
Potom pokračujeme v  sérii turna-
jov Záhoráckej Tour – Senica, Holíč, 
Moravský Svätý Ján, Skalica a tí naj- 
lepší sa stretnú na Masters v Senici.
Okrem toho máme naplánované aj 
turnaje jednotlivcov organizované 
STZ a letnú sezónu ukončíme finálo-
vým turnajom v  detskom Fed Cupe 
a Davis Cupe v septembri v Topoľča-
noch.� TC MERY ACADEMY

1. – 2. 4. 2023 sa v  Galante konal 
turnaj najvyššej ligy boxu. Na tomto 
podujatí sa predstavili v ringu štyria 
reprezentanti Holíča. Lukaš Vymy-
slický si víťazstvom nad reprezen-
tantom Slovenska Janičkom z  De-
vínskej Novej Vsi vybojoval účasť na 
Majstrovstvách Európy v Arménsku 
a celkovo skončil na druhom mies-
te. Kristian Harasnik v  prvom kole 

porazil reprezentanta Maďarska 
a  v  druhom kole zápasnika od To-
miho Kida Kovacza a  vybojoval pr-
venstvo. Michal Jurkovič – tréner aj 
rozhodca – sa predstavil v  neuve-
riteľných 116 zápasoch v  ringu ako 
rozhodca Slovenskej boxerskej fede-
rácie a Roman Bielik ako tréner.

Box Club Holíč

31. 3. – 2. 4. 2023 
sa v Českej republike 
zúčastnil Majstrovstiev 
Čiech člen Boxclubu Holíč 
Sebastian Chocholaček. 
Svojim súperom nedal 
žiadnu šancu, dvoch 
z nich ukončil predčasne 
a vyhral titul majstra ČR.

Vážení športoví priatelia,

hádzanársky od-
diel vás pozýva 
na prvý ročník 
memoriálu Pet-
ra Hržiča a Mir-
ka Šlahora, ktorý sa uskutoční 
10. 6. 2023 od 9.30 v športovej 
hale na ZŠ Kollárova.

Občerstvenie zabezpečené.

Šport

15



HOLÍČan  Mesačník pre mesto Holíč. Vydáva Mesto Holíč, Bratislavská 5, 908 51 Holíč, IČO 00 309 541. Zodpovedný redaktor Ladislav Novák. Redakčná rada: 
PhDr. Lenka Látalová, PhD., Mgr. Dana Janečková, Mgr. Lukáš Vašíček, Mgr. Lucia Danišková Hýrošová, Mgr. Jaroslav Čársky, PhD. Redakčná uzávierka 10 dní pred 
termínom vydania. Vychádza k 5. dňu v mesiaci. Nevyžiadané rukopisy nearchivujeme a nevraciame. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť, 
alebo neuverejniť. Uverejnené príspevky nie sú honorované. Názor redakcie sa nemusí zhodovať s názormi autorov príspevkov. Vydavateľ nezodpovedá za pravdivosť 
a obsah informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Neprešlo jazykovou úpravou. Tlač: Západoslovenské tlačiarne Skalica, s.r.o., www.zapadotlac.sk, Adresa 
redakcie: MsÚ Holíč – Fajansa, Bernolákova 3, tel. 034/321 05 52, fax: 034/668 22 12, e-mail: holican@holic.sk.
Zápis periodickej tlače do zoznamu MK SR vykonaný 24. 3. 2009 pod ev. č. EV3256/09. Pridelené ISSN 1338-8711.


